

# 浙聯會一行赴浙京交流

## 榮譽團長林武 團長詹耀良 深入學習十九大精神

香港文匯報訊（記者 子京）11月8日至10日，香港浙江省同鄉會聯合會（浙聯會）代表團一行近30人赴浙江、北京訪問交流，該會會長詹耀良任團長，中聯辦副主任林武任榮譽團長。訪問團此行充分感受浙江、北京深入學習貫徹十九大精神的熱烈氣氛，充分感受到內地經濟社會日新月異的變化，團員們表示，將繼續積極為香港長期繁榮穩定和國家經濟社會發展作出新貢獻。

在杭州，浙江省委書記、省人大常委主任車俊會見了代表團。他指出，此次浙聯會訪問時間特別，不僅是在十九大勝利召開之後，亦值香港回歸20周年之際，香港更是迎來了新任特首，浙聯會也剛完成換屆。

### 車俊介紹當地現況

車俊希望，浙聯會繼續高舉愛國愛港旗幟，努力加強浙港兩地交流，更好將浙江社團凝聚起來。

他也介紹了浙江近期情況和目標，正致力將浙江打造成改革強省、創新強省、開放強省和人才強省。

林武充分肯定浙聯會近年來的會務發展情



車俊（右）在杭州會見浙聯會代表團，與團長詹耀良交談。

況和為維護香港繁榮穩定所做的工作，希望社團將浙江人深厚的文化底蘊融入會務發展和品牌建设，實現更大、更好發展。

詹耀良匯報浙聯會工作，表示該會不斷凝聚浙籍旅港鄉親，擁護「一國兩制」和基本法，大力支持特區政府依法施政。

他續說，3年來，浙聯會不斷發展壯大，

內設11個部委，有100多個浙籍同鄉會屬會。

2015年成立義工團，現有會員2,000多人，這使得浙聯會無論在「反港獨」、「撐釋法」等多項大型遊行集會活動中都可嶄露頭角。

詹耀良表示，未來社團發展重點將會在如



譚天星在北京會見浙聯會代表團。



宋哲在北京會見浙聯會代表團。

何進一步影響年輕一代、壯大年輕一代的力量，計劃明年組織1,000名香港青年返鄉訪問，讓年輕人多了解祖國發展。

### 譚天星讚浙聯會促港繁榮

在北京，國務院僑務副主任譚天星在會見時，讚揚浙聯會自成立以來，始終秉持「愛

國愛港」宗旨，在支持家鄉建設、維護香港穩定、促進香港發展繁榮等方面做了大量工作。

他希望浙聯會凝心聚力，永葆社團愛國愛港愛鄉精神，共享民族復興的偉大榮光。

國務院港澳辦副主任宋哲也會見了浙聯會代表團一行。

# 潮總辦潮州節 下月中環揭幕

香港文匯報訊（記者 李攀）香港潮屬社團總會主辦的第二屆「香港潮州節」，將於12月6日至10日一連5天在中環遮打花園舉行。本屆潮州節以「不忘初心·潮扮香江」為主題，將為市民帶來多姿多彩的潮劇表演、潮汕美食、傳統工藝等，重現潮人在港百多年的奮鬥歷史和人文風情，與海內外遊客共賞潮汕文化的獨特魅力，入場費用全免。

大會昨日在潮州會館舉行新聞發佈會，民政事務局長劉江華，香港潮屬社團總會主席陳幼南、監事會主席林建岳及總籌鄭敬凱出席介紹活動詳情，並親自展示手打牛肉丸。昔日傳統線面美容工藝表演、韓山師範學院研發的機械人也到場「一展身手」。

陳幼南表示，今屆「香港潮州節」是潮屬社團總會慶祝香港回歸祖國20周年的壓軸好戲，為廣大市民和海內外遊客提供一次欣賞潮州文化和享受潮州美食的好機會。

### 劉江華盼顯傳統潮州文化

劉江華表示，希望「香港潮州節」可以成為凝聚海內外客人喜歡香港的大好機會，顯示中華文化精華之一的傳統潮州文化，為香港爭光。

林建岳表示，主辦方搜羅香港從開埠以來不少潮人從事的行業，展示潮人繼往開



香港潮屬社團總會將於下月6日至10日主辦第二屆「香港潮州節」。

來，一直在香港拚搏奮鬥的心跡，讓潮人新一代了解父輩的艱苦奮鬥史。

本屆潮州節由汕頭市海外聯誼會為支持機構，聯同本港近40個潮屬社團共同協辦。潮屬社團總會自年初開始便籌劃和組織本屆潮州節，眾領袖更多次前往潮汕各地挑選文化、美食，索取傳統的潮州人文資料，重質重地選擇邀請來港參加潮州節的單位、商店和內容。

潮人從家鄉來到香港已超過100年，潮人在香港打拚的歷史以及昔日傳統行業，將作為是次潮州節的重點向市民展示。活動還將邀請來自潮汕的百年老字號食肆為市民提供味覺之旅，美食眾多。

此外，更有各大著名劇團帶來的精彩表演節目，包括名人廚房、潮劇、潮語小品、潮人唱歌、布馬舞、繡花舞、雜技



左起：林建岳、劉江華、陳幼南、鄭敬凱親自展示手打牛肉丸。

等等。

活動還邀請歌影視藝人楊千嬅、劉威煌為宣傳大使，香港歷史博物館名譽顧問鄭寶鴻擔任文化顧問及講座嘉賓，各屬會鄉親將傾力演出各項精彩節目，務求讓市民多角度感受潮人在港的歷史和人文文化。



香港東區各界協會舉辦「十九大與香港發展機遇」座談會。

# 東區各界座談十九大

香港文匯報訊（記者 子京）香港東區各界協會、北角鯉魚涌社團聯席會議、筲箕灣柴灣社團聯席會議，日前共同舉辦了「十九大與香港發展機遇」座談會，邀請香港文匯報前副總編輯張晴雲擔任主講。

當日來自128個社團的負責人和地區領袖約200多人出席，包括中聯辦港島工作部副部長范克勝，香港東區各界協會會長兼聯席會議召集人朱浴龍，東區區議會主席黃建彬、副主席趙資強、區議員洪連杉、劉慶揚、王志鍾、林心廉，香港東區各界協會常務副會長麥順邦、盧錦欣，副會長李少榕、陳嘉明，聯席會議副召集人陳杏、朱日安、張英傑、蔡強安等。

張晴雲分享了國家過去5年在經濟、社會、國防、科技、外交等方面取得的成就

和「一國兩制」的成功實踐，深入淺出解釋了十九大提出的習近平新時代中國特色社會主義思想，以及國家發展新定位、新目標、新方略，還分析了十九大對香港的積極影響。

張晴雲呼籲，港人應抓住機遇，融入「一帶一路」發展戰略和粵港澳大灣區建設。

### 范克勝盼學習十九大精神

范克勝致辭，對東區各界協會和兩個聯席會議，團結區內各界社團，開展慈善、慶回歸、國慶、與內地交流等活動表示讚賞，希望大家深入學習和理解十九大精神，擔當民族復興的歷史責任，共享國家發展的榮光。

# 「愛心獻保良」籌款慶功宴



保良局舉行慈善獎券攪珠抽獎暨「愛心獻保良」屋邨屋苑籌款攪珠抽獎慶功宴。

香港文匯報訊（記者 子京）保良局為籌募社會服務及教育服務經費，於9月至11月連續舉辦每年一度慈善獎券暨「愛心獻保良」屋邨屋苑籌款活動，已經圓滿結束，日前舉行攪珠抽獎暨屋邨屋苑慶功宴，筵開60席，邀請民政事務總署副署長黃海韻主禮。

保良局主席陳細潔感謝多個屋邨、屋苑、社團積極參與，是項大型地區籌募活動，凝聚各區強大義工力量，一方面籌募善款，另一方面將助人自助、關懷弱小的

精神傳送到全港各區，為社會注入正能量，令人感動。善款收益全數撥充保良局轄下超過300個單位，增益各項服務發展，造福社群。

活動籌委會主席朱文忠總理、顧東華總理及林承毅總理過去多個星期，親身落區探訪各參與單位，為義工朋友打氣。為答謝各界熱心支持，活動同時舉行屋邨籌款比賽，席上由數名籌委會主席及主禮團嘉賓頒發優異成績獎盃予籌款傑出之單位，以示嘉許。

# 九東聯邀4設計師談行內發展

香港文匯報訊（記者 子京）為推動青少年提前做好生涯規劃，九龍東區各界聯會日前於香港知專舉行「青少年·夢·設計講座」，中聯辦九龍工作部副部長盧寧，該會會長李志峰、常務副會長黃水晶等出席主禮。大會邀請著名設計師嚴志明、劉小康、何國鉅、錢國棟向500名青年學生講解行業內相關情況，讓他們對設計有更深了解，可以盡早做好人生規劃。

該講座主要介紹設計方面的範疇，包括建築設計、品牌設計、服裝設計、動漫設計4部分，目的是向青少年分享設計知識和行業實際情況，鼓勵更多青少年對設計有更深認識，該會亦會向有志以設計作為職業的青少年提供後續支援。

### 鍾堅偉勉青年定好人生目標

籌委會主席鍾堅偉表示，設計講求想像力，講座以「青少年·夢·設計講座」為

主題，一方面鼓勵想做設計的青少年以豐富的想像力，加上扎實的設計理論，創作出一件件令人讚歎的作品。另一方面，該會同時鼓勵青少年應該有夢想，定立好自己的

人生目標，一步一步向自己的目標邁進。他指出，九龍東區各界聯會以「凝聚工商、發揮所長、服務社區、共建和諧」為宗旨，26年來致力於團結九龍東區各界，



九龍東區各界聯會舉辦「青少年·夢·設計講座」。

關注社區發展，尤其是青少年發展，舉辦這個活動的目的是希望幫助更多有志投身設計行業的青少年，讓他們對相關行業有進一步的了解。